

Под знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И РАЙПРОФСОВЕТА

№ 9 (1256)

11 января 1936 года

Цена номера 5 коп.

Условные подписки:

На год 14 р. 40к.
На 6 м. 7 р. 20 к.
На 3 м. 3 р. 60 к.
На 1 м. 1 р. 20 к.
Подписка принимается органами Союзпечати и нисымоносцами
Объявления принимаются конторой газеты

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

Назначенное на 13 января собрание партактива района переносится на 16 января с. г. Собрание состоится в 6 часов вечера в клубе п.м. Ленина на Хромпике.

В повестке дня собрания: „Итоги проработки решений декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) и задачи парторганизаций в деле дальнейшего развертывания стахановского движения“. Докладчик тов. Чернецов. Райком ВКП(б).

Слет стахановцев-мастеров угля

7-го января в столице социалистического Донбасса—Сталино открылся вседонецкий слет стахановцев-мастеров угля. Слет заслушал доклады секретаря донецкого обкома ВКП(б) т. Саркисова и заместителя начальника Главугля т. Выханова о задачах угольного Донбасса в 1936 году в связи со стахановским движением.

Все выступавшие в прениях отмечали огромные успехи стахановского движения в шахтах Донбасса и подчеркивали наличие всех условий для выполнения в 1936 году угольной пятилетки в 4 года. С большой речью выступил встреченный аплодисментами заместитель наркома тяжелой промышленности Рухимович. Он передал мастерам угля пламенный привет тов. Орджоникидзе.

Овацией встретил слет Алексея Стаханова.

— Привет товарищу Сталину, нашему вождю и учителю, — начинает свое выступление т. Стаханов.

Тов. Стаханов рассказал, что произошло на его шахте за последние четыре месяца. Раньше шахта давала около тысячи тонн, сейчас она систематически дает 1500 тонн в сутки, в отдельные дни 1500 — 1700

тонн, вилотную приближалась к удвоению добычи, в выполнении обязательства, которые дали стахановцы тов. Сталину на Всесоюзном совещании.

На утреннем заседании слета 9-го января выступил представитель „Правды“ т. Муншперт, передавший правдыский привет мастерам угля Донбасса. Муншперт сообщил, что по решению жюри 3-го всесоюзного конкурса шахт инициатору стахановского движения шахте „Центральная Ирмино“, где работает Стаханов, присвоено звание лучшей шахты Союза и вручается знамя „Правды“.

Второе место присуждено шахте им Дзержинского (Донбасс), сумевшей поднять стахановское движение на новую высшую ступень и выступить с организацией стахановских суток. Она также получает звание лучшей шахты и звание знамя „Правды“.

Звание лучшей шахты и знамя „Правды“ присуждены также шахте имени ОГПУ, сумевшей показать образцы борьбы за удешевление угля.

Решение Жюри конкурса вызвало восторженные овации и возгласы „Да здравствует великий организатор наших побед, любимый учитель, вождь народа тов. Сталин!“ (ТАСС).

ТАК МЫ ВСТРЕЧАЕМ ДЕНЬ УДАРНИКА

До введения стахановских методов работы на площадке строительства Трубетроя для производства маневровых работ было занято три паровоза. Казалось, все паровозы были загружены работой. Это получалось вследствие низкой интенсивности труда и неиспользования допустимой скорости движения.

Когда началось стахановское движение, мы стали работать по-кривнососовски. Организовали стахановский паровоз, в котором прикрепили четыре постоянно-спаренные бригады, и начали работу по четырехсменному графику. Работу перестроили следующим образом: увеличил скорость движения на кривых и прямых путях. Рационализировали рабо-

ту составители в расстановке вагонов по видам строительных материалов в соответствии с поездными путями. Если нам, например, нужно было поставить в лесопильный тупик уголь и бревна, то мы ставили раньше бревна, затем сразу же их выводили оттуда, завозили уголь, а потом обратно бревна. Были случаи, когда срывали разгрузку бревен.

Эту же работу теперь делаем по-другому: ставим сначала вагоны с углем, а затем с бревнами, так как уголь разгружается дольше, чем бревна. Увеличили коэффициент использования во времени, т. е. с момента прицепки или отцепки вагонов машинист набирает скорость с места.

Все это, вместе взятое, дало возможность повысить производительность труда с 80 до 400 проц., удешевить себестоимость тонно-километра за счет сокращения паровозных бригад. Было 16 бригад на 4 паровоза, а сейчас 8 бригад на 2 паровоза.

Паровоз „Стахановец“ всю маневровую работу провозит один, вместо двух паровозов.

Увеличилась и зарплата. Вместо 350—400 рублей мы получаем по 700—750 рублей в месяц. С такими итогами мы встречаем всесоюзный день ударника.

Машинисты: Мясников, Соснин.
Составители: Аристов, Ратник.

Опыт, который разнесут по всей стране

Сегодня день ударника. Встречая я его хорошо. Я стахановец-кровельщик 5-го стройучастка Трубетроя. Мой первый рекорд был 697 проц., вместо 12 метров я покрыл железом крышу на площади 75 метров, заработал 81 рубль. Ко дню ударника я дал новый рекорд—811 проц. за 8 часов работы, заработал 102 рубля.

Понедельник 8-го января в ургу, борясь с ветром, за 6 часов я покрыл железом 90 метров площади крыши. В декабре заработал 850 рублей.

Каждый удар молотка, каждая секунда у меня на учете. Фронт работы я готовлю так: заготовленное железо загибаю на мною изготовленном станке. Делаю клеюк листов всех рядов, потом настлаю железо по всей площади крыши и гребню. Гребни сливаю кляморой. Инструмент (молотки поковки, зубило) всегда под руками. За полторы минуты я загибаю 10 листов кровельного железа.

Я получил письмо от управления Востокстала. Меня просят подробно написать о моем опыте работы. Его уже изучает научно-исследовательская станция Трубетроя и, говорят, что в скором времени мои методы будут распространены на все стройки Союза. В. Исычев.

КРУШЕНИЕ ПРОЕКТНЫХ НОРМ

Гологорский хромитовый рудник, выполняя решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б), приступил к проверке и пересмотру проектных мощностей действующего оборудования.

Сопоставление имеющихся паспортов оборудования с фактической работой каждого механизма за время стахановского движения дает поразительную разницу—разрыв в сторону увеличения их мощностей.

Особенно поразительны результаты пересчета мощностей подъемных механизмов шахты. Если до стахановского движения подымалось руды не больше 65 тонн за сутки при работе подъемных механизмов в 3 смены, при проектной мощности в сто тонн в сутки, то с развертыванием стахановского движения выдавалось уже до 190 тонн. Пересчет мощ-

ности подъемной машины, влетей и вагонного парка показывает, что указанное оборудование в течение двух смен будет в состоянии справиться с подъемом руды, заготавливаемой в шахте за все сутки.

С 9 января шахта перешла на подъем в две смены, выдав за этот день 104 проц. суточного задания. Это мероприятие дает руднику немалые преимущества в части сокращения расходов энергии, организации ремонтных работ и расстановки рабочей силы.

Сейчас мы готовимся с 13 по 17 января провести стахановскую пятидневку, рассчитывая дать при подъеме в две смены как минимум 200 проц. плана. С. Парнаев.

Директор Гологорского рудника.

Триста машино-тракторных станций отказались от государственной дотации

Еще до подсчета годовых итогов 300 машино-тракторных станций страны полностью или частично отказались от государственной дотации. Первыми перешли на рентабельную работу 100 хлопковых МТС. 63 из них дали уже больше 8 миллионов рублей прибыли.

С первых же дней 1936 года начали поступать сообщения о переходе на полную рентабель-

ность новых десятков МТС. В Воронежской области хохольская и колодезская МТС решили свести баланс 1936 года не только без всяких убытков, но и получить прибыль. Хохольская МТС возвратила Наркомзему 50 тысяч рублей, полученные из фонда сева. Раненбургская МТС отказалась от дотации на сумму 40 тысяч рублей. (ТАСС).

НЕВЬЯНСКИЕ ТРУБОЛИТЕЙЩИКИ В БИЛИМБАЕ

Как уже сообщалось, билимбаевские труболитейщики послали свою делегацию в Невьянск, которая там детально ознакомилась с работой трубного цеха. Все интересное бригада изучала, воспринимала. Билимбаевцы главным образом изучали качество продукции. Билимбаевский цех будет оснащен новыми станками в шпильерном переделе, жгутном. Для того, чтобы овладеть этими механизмами, билимбаевские делегаты непосредственно работали на станках, учились у невянских больших практиков.

Перед прошлым выходным днем в Билимбае приехала бригада невянцев во главе с помощником начальника цеха Шмелевым. Гости в течение двух дней знакомилась с работой, учили билимбаевцев как нужно работать.

Детально изучив работу цеха, невянцы внесли ряд предложений, которые сводятся главным образом к улучшению качества продукции. Бригада внесла предложение сократить прибыль у труб при формовке вместо 250 м.м. до 100 м.м. Это эконо-

мит металл в сутки до 250 кг., сократит расход кокса, сэкономит формовочный материал. На одном только металле билимбаевцы сэкономят в год около 15 тысяч рублей. Невьянцы внесли до 15 ценных предложений.

8-го декабря в клубе завода состоялся торжественный вечер, посвященный заключению социалистического договора между труболитейщиками Билимбае и Невьянска. Невьянцы поездкой в Билимбае остались очень довольны.

Глушаков.

УЧАСТОК СТАЛ СТАХАНОВСКИМ

На первом участке Динзавода большую работу по внедрению стахановских методов работы провел десятник тов. Алкин. За определенными объемами работы он закрепил бригады, расставил людей.

Под его руководством участок стал стахановским.

Повысилась производительность труда. Производственное

задание стало выполняться на 210—308 проц. Повысилась и зарплата рабочих. Если раньше зарабатывали по 5—6 рублей, то теперь стали зарабатывать до 10—16 рублей в день.

Опалихина, Дремин, Бухаров, Енотов Трофимов.

ВОПРОСЫ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В СВЯЗИ СО СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

Доклад тов. С. ЛОБОВА на Пленуме ЦК ВКП(б) 22 декабря 1935 года

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Стахановское движение на лесозаготовках пока развивается наиболее слабо. А оно должно быть там развито больше, чем в какой-либо отрасли промышленности. Если тов. Орджоникидзе говорил о том, что в угольной промышленности, в добыче угля, надо развивать стахановское движение, то у нас, на лесозаготовках, точно так же стоит вопрос. Там, как говорил тов. Орджоникидзе, имеется неограниченное количество сырья и потребности не покрыты, так и у нас—сырья много, а потребности в древесине не покрываем, и, кроме того, мы занимаем большое количество рабочей силы, срывая ее от работы в колхозах.

В настоящему времени уже имеются неплохие отдельные показатели работы на лесозаготовках в связи со стахановским движением, но массового распространения они еще не имеют. Например, трактористы тт. Зотьев и Норин на Тепло-Блужевской и Малнинской тракторно-ледяных дорогах в Свердловской области дают нагрузку на 1 трактор-рейс в 180 кубометров, а тракторист тов. Пинегин на Верхне-Дупьянской базе Северал вывез за рейс даже 270 куб. древесины.

Малыгина. Бакая норма, сколько раньше?

Лобов. Вместо нормы 90 кубометров на трактор-рейс. Как мне рассказывал на днях управляющий Мослеспромом тов. Волынкин, на некоторых дорогах дошли до нагрузки в 120 при норме в 90 кубометров и сделали некоторые попытки дойти до 200. Правда, как он мне сообщил, трактор потанул, но не выдержала дорога, потому что сорога ледяная и еще не устоялась. 200 куб. древесины—это 10 платформ железнодорожных, которые нужно везти за один рейс. Во всяком случае 120—130 кубометров на тракторе «Сталинец» можно возить, а в прошлом году возили 50-60 кубометров. Но рубке мы тоже имеем в ряде случаев хорошие результа-

ты. Есть прекрасные образцы. При норме в 3 кубометра, в среднем, есть лесорубы, дающие по 10—20—30 и даже больше кубометров на человека в день. Особенно хорошо работают лучковыми пилами, американскими пилами. Хорошо работают лучковыми пилами в Карелии канадские рабочие. В ряде леспромхозов Ленинградской области, на Урале стали работать лучковыми пилами, и отсюда есть сведения, что неплохо используют эти пилы. Этих пил мы имеем 67 тыс. штук. Применение лучковых пил дает повышение производительности труда на 30—40 проц. в сравнении с работой обыкновенной двуручной пилой. При хорошей же подготовке инструмента—лучше наточить пилу, проверить ее, лучше организовать работу—отдельные лесорубы вызывают производительность до 60 куб. в день.

По вывозке другими видами транспорта кроме тракторов, также есть хорошие результаты. Неплохо работают отдельные рабочие в Новгородском леспромхозе Ленинградского Леспротреста, в леспромхозах Мосгорлена, где нормы перевыполняются и т. д.

На наших лесозаготовках в среднем по НКЛесу установлены планом нормы по заготовке 3,45 кубометра на человека в день и по вывозке гужем—2,34 кубометра. И эти нормы в ряде районов не выполняются. Но в связи со стахановским движением в ряде районов эти нормы перекрывают в 2—3 раза. Но если бы мы не в 2—3 раза перекрыли эти нормы, а немного перевыполнили их, то и тогда мы получили бы колоссальный эффект. Я посмотрел по Карелии, что нужно сделать, чтобы выполнить план при меньшем количестве рабочей силы. По подсчетам получается, что если мы увеличим по Карелии норму с 6 кубометров на рубке, а у них это норма, хотя работают они лучковыми пилами и имеют лучшие показатели, до 8 кубо-

метров и используем лучше те механизмы, которые мы им дали, то по Карелии мы сократили бы наполовину привозную гужевую силу, т. е. вместо 5 тыс. лошадей мы обошлись бы 2—2½ тыс. Мы ввозим в Карелию около 17 тыс. рабочих, мы можем сократить это количество на 4—5 тыс. рабочих, если дадим там увеличение выработки на человека на 20—30 проц., что вполне возможно, так как многие леспромхозы и лесопункты уже так работают и дают еще лучшие показатели. По северу крайисполком вместе с нашими лесными организациями принял решение об увеличении выработки рабочих на заготовке. Это позволит сократить потребность в рабочей силе и лошадях на зимний сезон.

Образцы хорошей работы на лесозаготовках, конечно, есть, но они не распространены, на них не ориентируются. Тут большая задача стоит перед лесниками, перед директорами трестов, леспромхозов, лесных пунктов, перед десятниками. Именно здесь, на лесозаготовках, необходимо в первую очередь развернуть работу стахановскими методами, иначе мы не выполним плана, а если и выполним, то не теми средствами и не теми силами, которыми должны были это сделать, т. е. не за счет механизмов, а за счет отрыва колхозников от их непосредственной работы.

Наша задача сейчас по лесозаготовкам заключается в том, чтобы опыт стахановцев, который у нас есть почти в каждом тресте, в каждом леспромхозе, этот опыт распространить шире среди лесорубов, не дожидаясь, когда профсоюзные и партийные организации подскажут и организуют стахановские методы работы. У нас, к сожалению, очень часто руководители предприятий, леспромхозов, лесопунктов ждут, пока партийная организация и рабочком займутся этим делом.

ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ В 1936 ГОДУ

На основе результатов стахановского движения мы наметили увеличение производства на этот год довольно основательное и показатели заложили более высокие. В бумажной промышленности мы наметили увеличение выпуска бумаги на 24 проц.; технико-производственные показатели в плане заложены такие: средне-годовая выработка одной бумагодельной машины повышена на 15,4 проц. при увеличении скорости буммашины в среднем на 11 проц., с/ем древесной массы на один дефибрер увеличен на 13 проц., с/ем целлюлозы с 1 куб. когда увеличиваем на 13,6 проц.

В лесопилении при том же количестве рам, что и в 1935 г., мы должны получить километражей на 26 проц. больше, распилив сырья на 24,5 проц. больше против 1935 г. Соответствующий рост при улучшенных качественных показателях дается в плане 1936 года и по другим отраслям промышленности—фаберной, мебельной и т. д.

По лесозаготовкам нам утвердили рост на 18 проц., а по механизированной вывозке намечается увеличение в 3,5 раза против ожидаемого выполнения

плана 1935 г. Мы поставили перед собой задачу выполнить увеличение общей вывозки на 18 проц. за счет механизации, за счет лучшей работы, выполнить увеличенную программу тем же количеством рабочих, что и в прошлом году.

В связи с достигнутыми показателями стахановцев на производстве встает вопрос о пересмотре в 1936 году производственных мощностей отдельных агрегатов и целых предприятий, о пересмотре норм производительности рабочих.

Поэтому мы ставим задачей в течение первого полугодия 1936 года пересмотреть производственные мощности и нормы выработки по фабрично-заводским отраслям лесной промышленности, а во втором полугодии—на лесозаготовках и вывозке, для чего предварительно созвать отраслевые конференции в составе директоров предприятий, заводов, леспромхозов, начальников цехов, ИТР и рабочих-стахановцев.

В этом году мы невозможно лучше поработали по заводской промышленности, немножко лучше поставили руководство предприятиями, и это дело нам возможность окончить программу по спичечной промышленности 11 де-

кабря, по фанерной промышленности—4 декабря, по лесохимии окончили программу к 1 декабря. Главлесдров выполнил годовую программу 29 ноября. План сдачи лесоматериалов на лесозэкспорт мы выполнили на 10 декабря.

И вы, секретари краевых комитетов, можете все таки подтвердить, что в нынешнем году наша лесозэкспортная программа выполнена без тех телеграмм ЦК и Совнаркома, за которыми нам обычно приходилось обращаться к товарищам Сталину и Молотову, чтобы поднажать на выполнение экспортной программы. В этом году мы обошлись без послышки комиссий, а раньше обычно посылали Комиссии ЦК и Совнаркома, в Комиссии Советского и Партийного Контроля просили помощи, а нынешний год к тт. Антипову и Шмирятову по этим делам не ходили.

Шмирятов: Другое ходили.

Лобов: План мы уже выполнили. Я товарищу Сталину доложил, что на 10 декабря план лесозэкспорта выполнен. Почему мы этот план выполнили? Потому что с начала года начали лучше сами работать, потом стахановское движение нам помогло.

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ ДОЛЖНЫ ЯВИТЬСЯ ОРГАНИЗАТОРАМИ СТАХАНОВСКИХ МЕТОДОВ РАБОТЫ

Товарищи, как реагировал наш инженерно-технический персонал на стахановское движение?

По лесной промышленности инженерно-технические работники в массе своей в стахановское движение не включились, и они не являются, к сожалению, организаторами новых стахановских методов работы, особенно на лесозаготовках.

По нашей системе я могу привести такие примеры. Технорук Муромского фанерного завода Кирюшин отрицал возможность стахановского движения в фанерной промышленности, считая, что стахановцы могут быть только в шахтах. А председатель ИТС Олоньского леспромхоза Кареллева инженер Колчинский заявил, что «сам в стахановском движении ничего не понимаю и поэтому делать ничего не буду». Теперь, когда вся страна сейчас, что называется, от малого до большого, знает и говорит о стахановском движении, тем не менее среди инженерно-технических работников находятся люди, которые говорят, что они ничего в стаханов-

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ОСВОЕНИЕ ТЕХНИКИ

Товарищ Сталин в своем выступлении и на стахановском совещании и до этого говорил, что техника без людей, знающих технику, ничего дать не может, она мертва. Перед нами в системе лесной промышленности во весь рост стоит вопрос о том, чтобы поднять квалификацию рабочих. Кадров инженерно-технических работников, которые могут обучать технике рабочих, у нас теперь есть.

Все знают, как бедна была лесная промышленность до революции инженерами. Инженеры были только на заводах, фабриках, в лесу на лесозаготовках их не было—здесь были только лесоводы. Единственный Ленинградский лесной институт за столет своего существования до революции выпустил всего 3.000 специалистов по лесохозяйственной и смежной специальностям. Сейчас мы имеем в нашей системе 9 высших учебных заведений, и за 18 лет октября одна Ленинградская лесотехническая академия, выросшая из Лесного института, выпустила около пяти тысяч инженеров. Сейчас мы готовим инженеров для всех отраслей лесной промышленности, в том числе по механизации лесозаготовок, лесотранспорта, лесосилва. Инженеры есть у нас на лесопильных, фанерных и лесохимических заводах, на бумажных фабриках и целлюлозных заводах, на спичечных и мебельных фабриках, на лесозаготовках. В спичечной промышленности после перехода ее к нам мы меньше чем за год утроили количество инженеров на спичечных фабриках и сейчас имеем 250 инженеров против 80 в прошлом году.

На наших предприятиях сейчас есть технический персонал, который уже занимается поднятием квалификации рабочих. А у нас это имеет важное значение, потому что наши предприятия

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ, ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ

Развитие стахановского движения в лесной промышленности идет медленнее потому, что у

стахановском движении не понимают и поэтому не могут принимать в нем участия, а очень многие из ИТР ничего не говорят и ничего не делают.

Вместе с этими отрицательными явлениями имеются и хорошие примеры, когда на крупных предприятиях инженерно-технический персонал неплохо включился в стахановское движение.

К числу таких инженеров я отношу тов. Буркова—технического директора Молотовского лесосильного завода, награжденного орденом; тов. Бурков, когда узнал о достижениях тов. Муслинского, включился сам в работу и помог этому движению; технического директора Балахинского бумкомбината тов. Кайяц и других. Но таких инженеров пока единицы. Нужно, чтобы инженерно-технические работники лесной промышленности по настоящему включились в стахановское движение, явились организаторами его, помогали бы рабочим применить свою рабочую смекалку и порыв к лучшей работе для повышения производительности труда.

часто разбросаны, находятся в глуши, далеко от городов, и, кроме тех культурных сил, которые находятся на самих предприятиях, других культурных сил очень часто нет.

Как мы выполняем решение правительства о том, что нужно рабочих лесной промышленности обучить минимуму технических знаний, поднять их квалификацию?

Те достижения, которые мы имеем в нашей промышленности, мы получили благодаря тому, что большинство наших рабочих-стахановцев, как правило, сдали государственный технический экзамен, освоили технику производства, изучили машину.

В 1934 году по системе Наркомлеса было обучено техницизму 42 тыс. рабочих и в 1935 г. должны сдать техницизм 70 тыс. рабочих. Таким образом, около одной трети основных производственных рабочих будет прошедшими технический минимум.

Та программа по проведению техницизма, которую мы раньше приняли, она не обеспечивала охвата всех рабочих. Теперь в связи со стахановским движением, в связи с необходимостью ускорения этого дела, нам придется произвести перестройку всего плана учебы.

Мы ставим себе задачей в течение 2-х лет добиться того, чтобы все рабочие лесной промышленности прошли технический минимум без отрыва от производства и сдали государственный технический экзамен, при чем в 1936 г. должно быть охвачено техницизмом не менее 95—100 тыс. рабочих и в первую очередь рабочих ведущих профессий бригадной, деревообрабатывающей и лесохимической промышленности, а затем кадровых рабочих лесозаготовок и силва. Рабочим стахановцам должна быть обеспечена как индивидуальная, так и групповая техническая и общеобразовательная учеба

нас условия труднее, чем в других отраслях промышленности. (Омончание см. на 3 стр.)

Окончание доклада тов. ЛОБОВА*)

Условия эти известны: это главным образом разбросанность наших предприятий, недостаточная еще насыщенность их инженерно-техническим персоналом, отсталость и консерватизм наших людей на лесозаготовках.

Достаточно сказать, что на лесозаготовках нам никак не удается поставить так работу, чтобы наилучшим образом использовать наши механизмы. Упорствующих, косных, антимеханизаторских элементов у нас на лесозаготовках, на силе, особенно на механизированной вывозке, еще очень много. Здесь предстоит огромная работа.

Я считаю, что стахановское движение у нас только началось. На важнейшем нашем участке — на лесозаготовках по существу еще нет массового стахановского движения среди лесорубов. Есть отдельные стахановцы, отдельные хорошие показатели работы, но массового распространения стахановского движения еще нет.

Поэтому перед нами стоит большая задача: те показатели, которые дают отдельные стахановцы в переходных районах, в леспромхозах, на механизированных дорогах, распространить и сделать достоянием всех лесхозов, механизированных лесопунктов, каждой дороги, делянки.

На наших директорах леспромхозов и управляющих трестами ложится сейчас большая ответственность. И тут Центральный Комитет, райкомы и обкомы должны основательно помочь нам в деле укрепления нас людьми, партийными людьми для того, чтобы освежить наши кадры. Надо учитывать, что нашим кадрам тяжело работать. По существу нам трудно работать на механизмах, чем в сельском хозяйстве, потому что мы не имеем постоянных построек. Если по линии Наркомзема или Наркомсовхозов организуется МТС в сельском хозяйстве, она расположена на определенном месте, она быстро обрабатывает постройки, рассчитанными на несколько лет, вокруг нее создаются кадры трактористов и других рабочих. У нас положение гораздо труднее, потому что у нас нельзя построить механизированную базу на 10—15 лет на одном месте, мы должны по мере истощения запасов сырья на данном участке переезжать в другие места.

Поэтому трудности в освоении механизмов у нас особые. С этими трудностями надо вести борьбу, их преодолеть. Они, эти трудности, преодолимы. Но я останавливаюсь на этом вопросе потому, что сопротивление к использованию механизмов будет огромно.

Те механизмы, которыми мы располагаем на лесозаготовках, сейчас совершенно недостаточно используются. Если бы мы работали чуть-чуть лучше, если бы мы работали по средним показателям работы наших стахановцев, мы могли бы вывезти не 36,6 млн. куб. м. механизированным способом, как это запланировано на 1936 г., а около 50 млн. кубометров, при помощи тех паровозов, тракторов, машин и других механизмов, которые дала нам наша тяжелая промышленность.

Но сейчас эти механизмы не дают нам нужного эффекта, потому что людей, умеющих их полностью использовать, у нас

недостаточно, условия работы у нас тяжелые и люди слабо ведут борьбу за эти механизмы, ответственности не чувствуют.

Я считаю совершенно нетерпимым, когда наши лесозаготовители, управляющие трестами, директора леспромхозов, начальники лесопунктов, работники тракторных баз допускают безответственность в деле использования механизмов в работе на тех участках, которые им поручены.

На сегодняшний день у нас еще плохо обстоит дело с работой на лесозаготовках.

На 10 декабря годовой план по лесовывозке выполнен на 83 проц., а по вывозке механизмами — на 65 проц. Особенно плохо план механизированной вывозки выполняется по трестам Нювсиблес, Востсиблес, Краслес, Кирлес и друг., трактора простаивают из-за плохой организации работы. В тресте Кирлес на Плотбищенской и Мурашинской дорогах трактора простаивают из-за отсутствия подвезенной древесины в дороге. Такое же положение на Обходской дороге Горьлес.

И такие случаи не единичны. Поэтому в решении Пленума ЦК, которое здесь предлагается по линии Наркомлеса, ставится сейчас как важнейшая задача — развитие стахановского движения на лесозаготовках, в особенности на механизированных участках, немедленное нажатие антимеханизаторских настроений и усиление борьбы за полное использование механизмов.

Мы должны добиться лучшей работы, а этого добиться можно. Сейчас мы имеем гораздо лучшее положение с обеспечением нас механизмами. Если раньше говорили, что мы не можем много вывезти потому, что мало механизмов, то сейчас этого мы сказать не можем. Товарищ Орджоникидзе может дать столько тракторов, сколько нужно, может дать столько паровозов, сколько нужно. Товарищи лесники, теперь все зависит от нас самих, от того, насколько мы добьемся лучшего использования механизмов.

Я думаю, что партийные организации, broadly заинтересованные в этом деле, тоже должны нам помочь. Я не могу сказать, что они нам не помогают. Взять, например, Север, Ленинград, Урал, Белоруссию и т. д. — они нас вытаскивают. Я не обложусь и не имею никакого права обижаться на них, но я думаю, что они не ослабят помощи и в новых условиях.

Я буду добиваться, чтобы послать механизмы на лесозаготовки в достаточном количестве. Но наряду с этим я буду требовать от своих лесозаготовителей лучшего использования механизмов. Я обращаюсь к партийным организациям, чтобы они мне оказали помощь, посмотрели, как эти люди работают, как они используют механизмы, которые будут освобождать колхозную рабочую силу для непосредственной работы ее в сельском хозяйстве.

Товарищи, лесная промышленность имеет сейчас все возможности лучше выполнять программу, больше дать продукции. Мы имеем много механизмов. Тов. Орджоникидзе в этом отношении нам оказал большую помощь. Мы имеем тракторов достаточное количество хорошего качества, но тов. Орджоникидзе не дал паровозов для тракторных саней в достаточном количестве, газе-

генераторы не изготовлены. Тут, тов. Орджоникидзе, придется основательно нажать, потому что на лесозаготовках надо работать не на бензине, а на древесном топливе. Мы сейчас имеем небольшой парк работающих газогенераторных тракторов и автомашин. За последнее время мы получили от НКТП около 100 газогенераторных установок для тракторов ЧТЗ и 50 шт. газогенераторных автомобилей ЗИС 5". Опыт работы таких машин показал, что на дровах работать можно. Взять, например, Загорскую базу под Москвой, на которой работает около 10 грузовиков. Я сам там был и видел, как они прекрасно работают: они везут почти столько же, сколько на жидком горючем. На Челмохотской тракторной базе Северного края в первом квартале этого года газогенераторные трактора вывозили за рейс до 90 км. древесины.

Сейчас с газогенераторами начинают уже работать на зимней вывозке. Для лесозаготовок это имеет огромное значение, потому что в ряд районов совершенно невозможно доставить бензин. Наши базы находятся далеко от железных дорог и от водных путей. Затем для бензина требуется большое количество тары. Есть решение ЦК и Совнаркома о производстве газогенераторов и о внедрении их на лесозаготовках. Тов. Орджоникидзе, надо обратить внимание на изготовление газогенераторов.

Орджоникидзе: Верно, верно, мы и бумажные машины не даем.

Молотов: Тов. Орджоникидзе намекает на то, чтобы не чересчур хвалили поставщиков, потому что не все хорошо у них, у поставщиков.

Лобов: Товарищ Молотов, я сейчас как раз ругаю поставщиков за газогенераторы. Я сказал, что Наркомлес своими силами и средствами добился производства газогенераторов. Я выписал из-за границы газогенераторы, упорно ими занимался. Мы организовали две газогенераторные базы и имеем такие качественные показатели по газогенераторам, которые подтверждают возможность и необходимость постановки серийного производства газогенераторов для районов лесозаготовок, для сельского хозяйства вдалеке местностях и для Наркомзема обороны, т. Буденный!

Буденный: Правильно.

Лобов: На Дальнем Востоке трактора вместо бензина смогут ходить на дровяном.

Орджоникидзе: Мы производство их поставим, но не на автомобильных заводах.

Лобов: Где хотите, тов. Орджоникидзе, это ваше дело, где их производить. Я добился решения правительства по этому поводу с тем, чтобы нам начали выпускать автомобильные и тракторные газогенераторы, но ни автомобильная, ни тракторная промышленность, тов. Орджоникидзе, не выполняет этого решения. Второй раз об этом говорю. Это — первое. Так что перекладывать я здесь не собираюсь. Второе — относительно бумажного оборудования.

Орджоникидзе: Это правильно.

Лобов: Взгляните за это дело, тов. Орджоникидзе уделил ему исключительное внимание. Но дело новое и дело не идет. И тут, видимо, тов. Орджоникидзе, не обойтись без постройки нового завода. Попытка изготовить бу-

мажные машины кооперативным способом не выходит так, как нам нужно. Пермский завод им. Молотова делал отливку для бумажных машин Марийского комбината месяц или полтора, наделал брака и потом все бросил. Я доказал тов. Орджоникидзе и сейчас доказываю Центральному Комитету, что необходимо построить завод бумажного машиностроения. В Америке, Германии и Англии бумажное машиностроение имеет свои специальные заводы. Там конструкторские силы сосредоточены. Они дают кое-какие заказы на смежные заводы, но все же Америка и Германия имеют специальные заводы бумажного машиностроения. И нам надо построить такой завод. Выработка бумаги у нас по сравнению с нашими потребностями пустяковая. В ближайшие годы потребуются большое количество бумажных машин. А это производство не простое, трудоемкое, требует большого количества цветных металлов и специальных станков. Поэтому я обращаюсь к тов. Орджоникидзе: нажми, чтобы было поставлено дело бумажного машиностроения, и обеспечь наши лесозаготовки необходимым инвентарем и оборудованием для работы тракторов, обеспечь нас гусеничными прицепами и всяким другим оборудованием, ковками для тракторных саней и особенно лучковыми пилами и пилами со сложным зубом. Только благодаря отсутствию этого вида оборудования, которое очень легко можно сделать, наши трактора не дают того коэффициента использования их, который нужен. Если зимой еще есть на чем работать, есть тракторные сани, то для работы летом у нас тракторам ничего нет. Поэтому летом трактора в большинстве случаев должны стоять. А это неправильно. О том, какую производительность дают лучковые пилы, я уже говорил. Эти лучковые пилы и пилы со сложным зубом для лесозаготовок особенно необходимы. Мы имеем чертежи и образцы американских прицепов, которые применяются для работы летом, гусеничных арочных тележек, различного вида прицепов и т. д. Тяжелая промышленность должна нам помочь в этом деле и обеспечить производство этого оборудования.

И по лесохимии. Тов. Орджоникидзе, по лесохимии предстоит большое строительство гидролизных заводов, заводов пластических масс, формалиновых заводов, сукоперегонных и т. д. Мы в этом году довольно порядочное количество вложений намечаем в лесохимическую промышленность. Эта отрасль промышленности только начинает расти. У нас имеется только несколько заводов и они дают небольшое количество продукции — формалина, растворителей, уксусной кислоты и других лесохимических продуктов. Из дерева можно вырабатывать большое количество различного вида изделий, продуктов. Я уже не говорю о пластических массах из отходов, изделия из которых очень развиты за границей, в виде посуды, в виде тары и т. д. Здесь также должно быть поставлено производство нового оборудования, на которое есть заграничные образцы. Но в этой области мы еще не предвзято к нам сколько-нибудь членораздельных требований. В части гидролизных заводов есть решение правитель-

ства о поставке оборудования. Мы дали спецификации, а наши заводы затянули дело с поставкой: ленинградские заводы не дали автолавы; заводы Химмаштреста „Большевик“, „Прогресс“ и другие до сих пор не сдали теплообменников, дозаторов, ректификационных колонн и друг. Ленинградский завод мог бы быть раньше пущен, если бы мы имели оборудование. Это в отношении Наркомтяжпрома.

Но, товарищи лесники, вы не понимаете так, что вы амнистированы этим. Если Наркомтяжпром нам не изготовил, то и мы сами не совсем еще в порядке. За нами есть очень много грехов. Мы своевременно не даем Наркомтяжпрому наших требований на это оборудование. Когда тов. Серго дает распоряжение, мы сами не добиваемся его выполнения. Он же не будет преподносить нам все в готовом виде, надо лесникам как следует подражаться за получение этой продукции. А кроме того, надо использовать имеющиеся оборудование.

Те ресурсы, которыми мы сейчас располагаем, эти ресурсы очень большие. Мы их не используем. Я не могу сказать Центральному Комитету, что трактора, мотовозы, паровозы узкой и широкой колеи, бумажные машины, варочные котлы и т. п. оборудование, что все это мы хорошо используем. Нет, этого мы сказать не можем. Нам ЦК партии и правительство дали большие капиталовложения. Мы в нынешнем году капиталовложений имеем почти вдвое больше по сравнению с прошлым годом. Для всей промышленности ВСНХ в 1925—26 году давали восемьсот с небольшим миллионов руб. и это считалось большой суммой. А сейчас нам дают капиталовложений только в лесную промышленность на 1936 г. 900 млн. руб. Это большая сумма. Мы должны добиться того снижения себестоимости по строительству, которое установлено решением ЦК и СНК.

Я уверен, что эти большие средства будут обеспечены необходимыми материально-техническими ресурсами. Надо нам хорошенько подражаться за это дело. Тов. Орджоникидзе нам помогает и, я уверен, еще поможет, хотя отдельные заводы НКТП плохо еще справляются с производством некоторых видов оборудования для лесной промышленности.

Задача лесников — лучше работать, развивать стахановское движение, не ожидать, пока партийные организации этим стахановским движением займутся.

Директор завода, начальник цеха, директор леспромхоза, ведущий лесным пунктом должны считать, что развергивание стахановского движения — это их собственная работа. Они должны отвечать за это, а партийные и профессиональные организации помогут им в этом деле. Хозяйственники несут всю ответственность за выполнение программы, а стахановское движение есть один из решающих методов и средств выполнения программы.

Я уверен, что под руководством Ленинского Сталинского Центрального Комитета, под руководством товарища Сталина мы добьемся того, что лесная промышленность так же, как и другие отрасли нашей промышленности, план, намеченный на 1936 год, не только выполнит и перевыполнит. (Продолжительные аплодисменты. Зал устремляет т. Лобову овацию)

Партийная хроника

13—14 января проводятся районные семинары пропагандистов по изучению истории партии. Все пропагандисты освобождаются от работы сроком на один день. Семинары пропагандистов будут работать исключительно над первоисточниками — произведениями Ленина — Сталина. Руководят семинарами секретарь райкома партии тов. Чернецов и его заместитель тов. Низин.

Подобраны и утверждены на бюро РК ВКП(б) агитационные коллективы заводов и новостроек района.

Проведены трехдневные курсы одиночек членов и кандидатов партии, а также пионервожатых района.

14-го января в клубе им. Ленина на Хромпике профессор тов. Астахов прочтет лекцию по поводу 100 летия смерти Александра Сергеевича Пушкина.

25 тысяч рублей отпущено на ремонт и оборудование парткабинета на Трубетрове. В парткабинете будут: радио-аудитория на 35 человек, читальный зал 15—20 человек, а также отдельный кабинет и раздевалка. На литературу для парткабинета ассигновано 15 тысяч рублей. Парткабинет будет обставлен мягкой мебелью.

НОВЫЙ КОМСОРГ В ГОРСОВЕТЕ

8-го января состоялось отчетно-перевыборное собрание комсомольской организации городского совета. Бывало бы, что в такой передовой организации комсомольцы должны были показать пример дисциплинированности, активности на собрании. Нужно было также ожидать и хорошего опыта проведенной воспитательной работы с молодежью.

На самом деле получилось наоборот. Собрание прошло значительно хуже, чем в других организациях, где культурный и политический уровень ниже. В отчете комсорга т. Прокопьева не было видно ни одного примера положительной работы в организации. Из 15 комсомольцев занимается физкультурой только один Касаткина. За весь год не было организовано ни одного культурного массового мероприятия. Значительная часть комсомольцев не учится в политической школе. Не приходится говорить уже о несоюзной молодежи, которая у Прокопьева совершенно выпала из поля зрения.

Собрание признало работу комсорга неудовлетворительной. В состав бюро избраны: Вязулова, Прокопьева и Рыбкина. Комсоргом выбрана тов. Вязулова.

9 января 1936 г.

Металл

План (в т.т.) вып.

Трубезавод			
Мартен	в ремонте		
Горячий	22	29,23	133,09
Холодный	20	10,02	50,11
Билимбай			
Трубы	27	32,6	120,7
Кирпич	10	14,0	140,0
Огнеупоры			
Доб. кв.	416,7	37,43	90
Фор.	211,6	243,7	117
Выг.	187,5	147,5	78,8

Короткие сигналы Задерживают заказы и зарплату

Новотрубный завод к заказам Старотрубного относится наплевательски. 25 ноября 1935 года была заказана фрезеровка зубчатой рейки в токарном станку. Этот заказ не выполнен и на сегодня. Кроме того администрация Новотрубного завода при заказах работ старому заводу обещает уплатить деньги, как только работа будет окончена. Но получается иначе. На Штосебанке рабочие ремонтного цеха старого завода выполнили детали в срок, к 1-му декабря, а деньги в сумме 1600 рублей до сего времени не получили.

Стахановцы: Г. Н. Рыбкин, Гасилов Ф. Н., Коновалов С. И., Пономарев К., Халдин.

Два месяца не дают расчет

В артели им. Свердлова задерживаются расчеты с рабочими по несколько месяцев.

Рабочие, которые работали в октябре на обмолоте овса, до сего дня не получили расчета.

Вслед за письмом

Факты, указанные в «Листке действия» № 604 под заголовком «Дождем правды», подтвердились полностью. Кастелянша обещания транспортников Рогожнева с работы снята.

Начальник ком. отд. Тагильцев.

Райкомком на «Листок действия» № 506 от 14-11-35 г. с заголовком «Не чувствую ответственности», сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились полностью. Зам. упол. Крыловского магазина № 11 Козловой объявлен строгий выговор.

Под заголовком «Занимается гонимым» в «Листке действия» 615 напечатана заметка, в которой говорилось, что зав. отд. Нарпита Билимбай не выдал Саврудиной деньги по бюллетеню, требуя с нее отметки Нарпита Трубетрова. В настоящее время Саврудиной деньги выданы полностью.

Зам. пред. союза Нарпит Стефанович.

Факты, указанные в заметке «Не замечают безобразий» (помещена в № 283 газеты «Под знаменем Ленина» от 22-11-35 года), подтвердились полностью. Сотрудники столовой, замеченные в безобразии, сменили. Повар Лукьянов с работы снят и привлекается к судебной ответственности.

Зам. пред. союза Нарпит Стефанович.

15 ЗАГРАНИЧНЫХ ПУТЕШЕСТВИЙ

В проводимой с 1-го января по 1-е апреля 1936 года 10-й лотерее Осоавиахима будет разыграно 383 255 выигрышей на общую сумму 7,5 млн. рублей. Стоимость выигрышей от 8 до 7500 рублей.

В числе выигрышей 15 заграничных путешествий сроком на 1 месяц, 15 автомобилей, 15 мотоциклов, 150 путешествий по СССР, 300 экскурсий в один из крупных городов Союза, 75 плаверов, 75 путевок в дома отдыха, 285 патефонов, 405 велосипедов, 450 фотоаппаратов, 1500 малокалиберных винтовок, 900 охотничьих ружей и т. д. Розыгрыш состоится в течение апреля — мая 1936 года.

РАДОСТНЫЙ ВЕЧЕР

9-го января в образцовой школе г. Первоуральска была организована новогодняя елка. Для елки шефы выделили 800 рублей, горсовет 300 рублей и комсод 200 рублей.

На елку собрались все ученики школы. Были приглашены родители и дети дошкольники. Всего участвовало на елке до 300 человек. Все оделось по праздничному, были жизнерадостны и веселы.

Елку украсили хлопушками, пряниками, конфетами, детскими игрушками, позолоченными орехами, звездочками, электричеством, гирляндами. Ребята не отходили от елки, озирали ее со всех сторон.

Зав. школой т. Оботнина Г. И. поздравила ребят с новым годом. Потом они встали в круг и пели песни, играли в «утро», танцевали под струнный оркестр.

Струнный кружок, организованный из школьников, исполнил ряд популярных песен и плясок. Были отдельные выступления ребят. Люся Чернецова, Валя Ананьина и Люда Зорина пели песенку «Чапаев», Чирков Вадик рассказал стихотворение «Кот и лодырь», Роза Седина рассказала стихотворение «Котенок».

После игр, танцев и песен ребятам показали выступление кукольного театра.

По окончании выступления кукольного театра все пошло в 1-й класс, где в бумажных пакетах было приготовлено угощение и подарки.

С сожалением, что вечер пролетел быстро, расходились в этот день ребята по своим домам.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-французские военные переговоры

Происходившие между Англией и Францией переговоры о военном сотрудничестве, по сведениям из ряда иностранных газет, привели к выработке широкого плана по взаимной помощи не только на суше, но и на море и в воздухе.

Англо-французское военное сотрудничество предусматривается не только против Италии в случае нападения итальянского флота на английский в Средиземном море, но и против Германии.

Многие иностранные газеты, в том числе ряд крупных английских, отмечают, что проводящиеся в настоящее время крупные

передвижения английских и французских военных морских сил на Средиземном море непосредственно связаны с военными переговорами между Англией и Францией и являются их первым результатом.

При этом особенно подчеркивается, что Англия и Франция сосредотачивают на Средиземном море большие военно-морские силы, как раз в третьей неделе января, когда Лига наций вновь будет обсуждать итапо-абиссинский вопрос. Отмечается также, что английская и французская эскадры на Средиземном море находятся близко друг от друга. (ТАСС).

ИТАПО-АБИСИНИЙСКАЯ ВОЙНА

Маршал Бадолье, командующий итальянскими войсками в восточной Африке, поставил новое наступление на абиссинцев в зависимость от посылки в его распоряжение новых крупных подразделений войск.

Над Аддис-Абебой пронесся сильный ураган и ливень. Вследствие дождей уровень рек поднялся. Дождями размыты дороги, один караван за сутки прошел только 5 километров. Если дожди не прекратятся, то военные операции на Севере возможно приостановятся.

6-го января итальянские самолеты разбрасывали на северном фронте листовки на туземном языке амгари, призывающие к восстанию против абиссинского правительства. Итальянские листовки не производят нужного итальянцам впечатления на население. (ТАСС).

Забастовка трамвайщиков во Франции

Во Франции забастовали рабочие трамвая трех расположенных по близости друг от друга городов — Лиля, Руба и Туркува.

Бастующие борются против снижения зарплаты на 2—8 проц. в результате чрезвычайных декретов.

По району

ПЕРВЫЕ ЕЛКИ В ШКОЛАХ

9-го января в школах Первоуральска было проведено 6 новогодних елок. Особенно хорошо вечера прошли в средней школе Хромпика и на Трубезаводе. На Хромпике участвовало на вечере около 1000 детей. Одета я. Дедом-морозом Оля Блавинова раздавала школьникам пакеты с всевозможными подарками. На устройство вечера завод отпустил 5 тысяч рублей.

На Трубезаводе на 500 школьников завод выделил четыре тысячи рублей.

Вчера проведено еще 12 елок. Из них две на Трубетрове, две на Динасе, две в Билимбае и т. д.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

На территории города проживает 24 семейства цыган сербов и румын — лудильщиков. Они организовали хоровой и музыкальный кружки. Среди артистов имеются 6 ти летняя девочка и 8-ми летний мальчик — замечательные плясуны. Вчера они посетили райпрофсовет. Ребятам оказана помощь в приобретении музыкальных инструментов. Для них купили гармонию, гитару, балалайку.

Сегодня вечером они дадут первый национальный концерт рабочим титано-магнетитного рудника. Концерт состоится на Трубетрове в столовой.

ВЕЧЕР СТАХАНОВЦЕВ

Сегодня, в день ударника, на Хромпиковом заводе, в клубе им. Ленина проводится вечер стахановцев.

На вечере в итогах работы завода за 1935 год и в дальнейшие задачи в связи со стахановским движением сделает доклад директор завода тов. Ивачов.

После доклада стахановцы завода прослушают концерт, устраиваемый артистами Свердловской музыкальной труппы.

ЗАВТРА НА ГОРОДСКОМ КАТКЕ

Завтра с 12 часов дня на катке в Соцгородке Трубетрове состоится хоккейный матч между женскими командами Первоуральска (первая сборная) и Свердловска (команда Делового клуба). Нужно сказать, что женская хоккейная команда организована в Первоуральске впервые.

Кроме того, у катка лыжная команда города с одной из сильнейших команд области даст старт пробегу на лыжах.

СТАХАНОВЕЦ КАУНОВ ЕДЕТ В КИСЛОВОДСК

Стахановец газогенераторной станции Динасового завода Каунов Герасим Иванович за хорошие показатели в овладении стахановскими методами труда дирекцией завода премирован путевкой на курорт в Кисловодск.

ВСТРЕЧАТЬ ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЫЖНИКОВ

Команда лыжников Хромпика, совершавшая пробег Полеское — Москва, прошла Казань. Пробег проходит успешно. После отдыха и медосмотра в Казани, лыжники выехали в Москву.

Для встречи участников перехода в Москву выезжают представители заводских организаций Хромпика.

Редактор Б. ГРЯЗНЫХ.

Томилов.